

今天早知道

雨势增大 这两天我市有强降雨过程

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）进入本周，我市雨水增多，气温也有所下降。最新气象数据显示，今明两天，我市雨势将会增大，有一次暴雨、局部大暴雨天气过程，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。

根据目前气象资料分析，预计5月8日至9日，我市大部有暴雨、局部大暴雨，累计雨量50~80毫米、局部150毫米以上，最大小时雨量50~70毫米。

5月8日白天，我市阴天间多云有阵雨或雷雨、局部大雨，偏北风1~2级。

5月8日夜间到9日白天，我市阴天有暴雨、局部大暴雨，最有可能出现大暴雨以上降雨的县（市、

区）有：全州（安和、东山、凤凰、蕉江、两河、石塘、咸水）、兴安（白石、崔家、高尚、华江、界首、漠川、溶江、湘漓、兴安镇、严关）、临桂（会仙、两江、临桂镇、四塘、五通、中庸）、恭城（观音、栗木、西岭）以及灵川、灌阳各乡镇和桂林市区，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。偏北风3~4级、阵风7~8级。

5月9日夜间，我市中北部小雨转阴天，南部中雨、局部大雨。偏北风3~4级。

5月10日，我市多云有分散阵雨。偏北风3~4级。

5月11日~12日，全市多云。偏北风1~2级。

气象专家提醒，近段时间出现多次强降雨过程，落区重叠，致灾风险高，需加强灾害隐患点巡查排险和江河湖库水情监测调度，提前做好防御准备。

此外，要防范短时雷雨大风等强对流天气对电力、交通、江河航运、户外活动等的不利影响，加强对临时搭建物的安全风险管理，田间作业注意防范雷击灾害。还要注意防御强降雨可能引发的中小河流洪水洪涝、城市暴雨积涝、山洪、泥石流、滑坡等灾害。遇积水路段切勿冒险通行，尽量远离低洼积水地段和河边。

城市表情



中医“文创”

5月7日，市中医医院举办首届中医护理文化创意市集，展示了基于中医文化打造的装饰类、生活用品类、食品类三大主题文创作品100余项，吸引不少市民参观了解。图为一位护士向市民介绍用中药制成的首饰。

记者邢刚 摄

新鲜事

游客骑车摔倒受伤 市场监管人员伸援手

本报讯（记者周子琪 通讯员何昕 覃喜良）5月5日，阳朔县市场监管局一执法小组在遇龙河景区开展计量器具专项检查时，偶遇两名骑电动车的游客不慎摔倒，其中一名女性游客头部和手部多处擦伤流血，因疼痛无法再骑行。见状，执法人员立即停车上前询问，并迅速开展救助。

在确认伤情后，他们小心地搀扶游客上车，将其送往最近的阳朔镇朝阳村卫生室进行紧急包扎。其间，执法人员全程陪同，直至伤者情况稳定。获助游客感动地

表示：“多亏市场监管局工作人员果断相助，真的太感谢了！阳朔景美人更暖！”

此外，“五一”假期期间，该局执法人员在兴坪镇的米粉店检查时，遇到两位拖着行李箱的年轻游客急需前往阳朔县城却一下子找不到交通工具。了解情况后，该局执法人员立即主动协调，联系到一辆漓江景区的观光车，细心叮嘱司机安全送达。临行前，两位游客连连道谢。

快讯

“五一”假期桂林交通客流增量喜人

本报讯（记者林扬 通讯员杨驰 聂小丽 郑长贤）记者从桂林火车站、桂林机场、桂林海事局等单位获悉，“五一”假期，桂林交通各项数据增量喜人。

铁路客运方面，今年“五一”运输期限内（4月29日至5月6日），桂林火车站累计发送旅客65.75万人次，同比增长9.59万人，增幅17.1%。其中，客流高峰日为5月1日，发送旅客10万人次。

“五一”假期（5月1日至5日），桂林机场共保障航班786架次，同比去年增幅4.4%；运输旅客11.5万人次，同比增幅19.0%；平均航班客座率86.4%，同比增加10.7%。

水上客运方面，桂林海事局工作人员介绍，“五一”期间，桂林辖区安全发送旅客50.67万余人次，同比上升36.87%。

2025BSK篮球争霸赛全国揭幕赛将在荔浦开打

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢淑敏）近日，记者从2025BSK篮球争霸赛赛前新闻发布会获悉，本届BSK篮球争霸赛揭幕赛将于5月14日至17日在荔浦市体育馆开打。届时，将有8支精英球队齐聚荔浦，为球迷呈现集竞技激情与全民参与的体育盛会。

作为国内规模最大的业余5V5篮球赛事，自2020年创办以来，BSK已覆盖超100座城市，吸引超5000支队伍参赛。此次赛事是BSK赛事连续两年选址荔浦市。为提升观赛体验，此次赛事将引入高清转播技术与多角度实时回放，精心打造线上线下一体化互动平台，让观众通过弹幕互动、线上抽奖等方式深度参与赛事。